

济医附院心血管功能检查与康复治疗科副主任左汉恒 突破创新,用仁心温暖“人心”

记者 郭纪轩
通讯员 张勇 董雅宁



锐意进取 托起“心”的希望

“只要患者需要,就必须随叫随到!”在济医附院心血管功能检查与康复治疗科检查室,左汉恒正为患者张先生进行直立倾斜试验。此前,张先生因不明原因导致反复晕厥,在外院就诊多次仍找不到病因。20多分钟后,随着仪器上患者体位的改变,患者突然症状发作、心率降低,病因也随之找到,为后续治疗指明了方向。在科室诊疗过程中,左汉恒就像是一名“侦探”,通过各种技术手段及经验在众多症状相似但病因大相径庭的疾病中为患者找寻治愈的希望。

在亚专业发展战略下,医院新成立了心血管功能检查与康复治疗科,该科为交叉学科,因为在心血管疾病检查新技术、新手段上的不断探索,左汉恒成为科室副主任,他带领同事开展直立倾斜试验检查两年间,已经为数百名不明原因晕厥的患者做出准确诊断。科室开展的自主神

经功能康复训练,也让许多被顽疾困扰多年的患者告别了痛苦。

今年春节前,经过心血管功能检查与康复治疗科直立倾斜试验测试检查,困扰一位外国友人多年的晕厥病因最终被找到,这位28岁的摩洛哥女士自9岁开始反复发生晕厥,多家医院就诊,一直未明确诊断。近半年由于工作压力大,她经常焦虑紧张,而且饮食不规律,晕厥更加频繁发作。她和丈夫慕名来到济医附院,希望能找到引起晕厥的元凶。经颅脑磁共振检查提示中脑-桥脑左侧异常信号影,而行脑脊液检查未见异常。神经内科主任王玉忠考虑患者可能是血管迷走性晕厥,便同左汉恒一起讨论病情,他们克服语言不通的困难,决定对患者进行直立倾斜试验,经过检查患者直立倾斜试验阳性,最终诊断为混合型的血管迷走性晕厥。困扰患者近20年的疾病元凶终于被抓到,患者的老公为医护人员竖起了大拇指,连声称谢。病源找到了,为下一步的精准治疗找到了突破口。

经功能康复训练,也让许多被顽疾困扰多年的患者告别了痛苦。

无私耕耘 让治疗有的放矢

2008年,受到济医附院人才招引政策及硬件设施、科研扶持等方面吸引,左汉恒成为济医附院心内科心脏重症监护室(CCU)一员。在这里,左汉恒凭着扎实的医术、高尚的医德获得了同事和患者的认可,也在一次次与病魔搏斗中发现,临幊上有不少的心衰患者其病因诊断不明确,限制了精准治疗。

“心血管疾病发病急、危险程度高,检查诊断必须在很快的时间内完成,我们常说一句话,时间就是心肌、心肌就是生命!”在一次心脏病学术论坛中,左汉恒了解到心脏超声技术,当时这还是一门新技术,可一旦投入到临幊中,医生就能在床旁实时了解患者心脏基本情况,大大节省患者的检查和评估时间。

为此左汉恒专门前往山东大学齐鲁医院进修,成为该院第一批掌握此技术的临床



左汉恒为患者进行直立倾斜试验。

医生,通过开展重症超声指导下对心血管急危重症患者的抢救,有效提高了科室急危重症患者的抢救成功率。

“我始终认为优秀的临床医生应该是对患者病因孜孜不懈的探索者。因为临床实践结果的不确定性很大,而减少这些不确定性、降低病人诊疗风险的唯一手段就是精准诊治,必须尽快找到病因,让治疗‘有的放矢’。”左汉恒说。为了积极探索心血管疑难杂症的救治,他加入医院心肌病精准诊治MDT协作组,任协作组组长,开展心内膜心肌活检、负荷超声、右心漂浮导管检查及全外显子基因检测;并通过心肌病专科门诊,提升了医院心肌病的疑难诊断和救治水平。

即使走出诊室和病房,左汉恒的生活依然繁忙,他深耕

心肌病科研一线,发表论文7篇(其中SCI收录2篇),主编著作2部,发明专利1项。主持济宁医学院贺林院士基金1项,参与国家自然基金1项、济宁医学院教师扶持基金1项。同时作为硕士研究生导师、进修医师带教教师、规培医师带教教师、研究生和本科生理论课授课教师,他以人格魅力呵护学生心灵,以学术造诣开启学生智慧,履行着立德树人、铸魂育人的神圣使命。

身着白衣,不负所托,左汉恒始终牢记对任何一个生命都竭尽全力,生命之托,永不言弃,未来他将继续致力于心血管疾病病因的探索和康复,促进医院心血管学科的发展,让每一位患者健康的回归家庭。

回顾总结谋新局,踔厉奋进再出发

济宁市中心血站2022年度工作总结表彰大会召开

本报济宁2月9日讯(记者 郭纪轩 通讯员 袁中晶) 近日,济宁市中心血站召开2022年度工作总结表彰大会。大会表彰2022年度先进党支部、先进科室、先进工作者、新冠疫情防空先进个人、优秀采血班组,部分先进集体和先进个人代表作了典型发言。

市中心血站党委书记、站长孔凡生对受表彰的先进集体和个人表示衷心的祝贺。2022年全站职工在做好疫情防控基础上,坚持采供血事业高质量发展思路,无偿献血事业迈上新台阶。济宁市再次荣获“全国无偿献血先进城市”,这已是连续16年第8次获得该荣誉;市中心血站荣获“全国无偿献血促进奖特别奖”,全省仅两个地市

获此奖;采血二部被共青团中央授予“一星级全国青年文明号”称号。成绩的取得实属不易,是济宁市委市政府、市卫生健康委坚强领导的结果,是社会各界大力支持的结果,更是全站职工上下一心、团结拼搏的结果。

新的一年,新的征程,全站干部职工要紧紧围绕落实“三大重点”、大力倡树“八种作风”、强化“六项措施”,对照问题清单,立足自身工作职责,服务采供血中心大局,聚焦推动高质量发展,重点研讨无偿献血事业发展的瓶颈制约问题,出亮点、当标杆、作示范,探索新模式、取得新进展、实现新突破。要带头树牢“干不到一流就是失职、争不到一流就是落后”

的理念,主动调度、主动研究。认真落实市指挥部有关文件精神,采取“政府督导、部门安排、卫生(血站)采血”的方式将无偿献血工作落实落细落具体。以落实市指挥部团体献血为契机,建立覆盖全市的团体献血网络和乡镇街头献血网络,分月度开展团体献血,彻底解决全市团体献血短板。

路虽远行则将至,事虽难做则必成!争先进位时不我待,勇创一流唯有实干!济宁市市中心血站将乘势而上求突破、真抓实干开新局,以“严真细实快”的工作作风,坚决打赢争先进位攻坚战。坚持党建引领业务,全面推进采供血事业发展,为全市无偿献血事业再上新台阶作出新贡献。

市级岗位技能大赛 任城妇幼荣获佳绩

本报济宁2月9日讯(记者 郭纪轩 通讯员 何双胜)

日前,在济宁市健康教育岗位技能竞赛中,任城区妇幼保健院推送科普作品获得佳绩,选派队员运营管理部齐清华表现突出,在个人赛中荣获三等奖。

任城区作为全市11支参赛代表队之一,在此次团体赛现场展示中,参赛科普作品《呕奶知多少》由任城区妇幼保健院推送、孕妇学校校长徐娜指导,医院运营管理部齐清华同时作为团体赛队员之一参加了竞赛。通过大家的共同努力,获得市级团体赛一等奖,参赛队员分别被授予“济宁市健康教育技能模范标兵”荣誉称号。

据悉,本次济宁市健康教育岗位技能竞赛由济宁市总工会、济宁市卫生健康委主办,市疾控中心承办。此活动自去年10月开始,经各县、市、区卫健系统、市直医疗卫生机构等逐级初赛选拔产生,共有90余名选手进入决赛。竞赛分个人赛和团体赛,竞赛项目有理论考试、科普讲解、知识竞答等,主要包括健康知识传播沟通理论与技能、健康行为干预理论与技能、新冠感染防控知识和相关卫生健康法律法规等。活动目的为增强全市医疗卫生机构健康教育岗位专业技能,大力普及健康科普知识,提升健康教育队伍整体素质和健康教育服务质量,提高全民健康素养水平。